

Montevideo

FOR-EVER!

Año I

Colonia, Junio 25 de 1924.

N.º 3

FOR-EVER!

Periódico deportivo-social

Dirección: General Flores 274

Suscripción mensual.....\$ 0.15
trimestral\$ 0.40

Aparece los miércoles

ORA ACTUAL

CAMPEONATO

El foot-ball del Uruguay pasa actualmente por un momento crítico del que nos es dado esperar mucho, ya sea en beneficio o en perjuicio del mismo.

El clima del foot-ball uruguayo, surgido a raíz de hechos y cosas que son del dominio público y que en aquel entonces fuera la consecuencia lógica que pusiera término a dos aspiraciones distintas dentro de una misma entidad, hoy no tiene razón de ser, pues en el corazón de todos los uruguayos se agita un mismo sentimiento patriótico que reclama la unificación de las dos tendencias en que actualmente está dividido el popular deporte.

Este es el pensar del pueblo, puesto de manifiesto con motivo del acontecimiento futbolístico que absorviera la atención del universo y diera oportunidad al Uruguay de conquistar una corona olímpica.

Aunque no creemos que sea ésta la forma ideal para dar al deporte el impulso que necesita, opinamos que sería beneficiosa y mejoraría la situación actual de nuestro foot-ball.

Pero para llegar a un acuerdo semejante, se alza una barrera difícil de salvar.

Miembros de la Asociación Uruguaya de Foot-ball han manifestado públicamente, el sentimiento que anima a la corporación que pertenecen. No titubeamos en calificar de egoistas a tales sentimientos.

Pretende la Asociación llegar al

acuerdo, sin deponer de su parte lo que podría ser obstáculo para la realización del mismo.

Dice tener los brazos abiertos para recibir entre ellos a los que quieran volver, contemplando sus reglamentos, y olvida que en éste caso, no hay vencido ni vencedor; que no es la Federación, su rival, la que solicita el acuerdo. Es el pueblo que reclama en su nombre la unificación de su deporte favorito.

Mientras la Asociación no quiera hacerse eco del deseo popular, la situación en que se encuentra nuestro foot-ball se agravará cada día más, y no nos sorprenderían ya, las funestas consecuencias que podrían derivarse de una actitud tan sin fundamentos como la que nos ocupa.

Campeonato regional

de Football

El proyecto que bosquejara el doctor Salgado, en su visita del año pasado, parece condenado a dormir eternamente.

Hablamos a cada paso del fomento del deporte, pero, hablamos menos y obremos más.

Invitamos a las Ligas del departamento a hacer algo para ver cristalizado ese proyecto que de realizarse sería a no dudarlo un motivo para acercarnos y conocernos, en interés de todos.

Si no es posible realizarlo en Colonia donde no hay una cancha cerrada que permita resarcir en parte, los gastos que ocacione dicho certamen, puede hacerse a nuestro modo de pensar en cualquiera de las otras poblaciones del departamento, que poseen canchas en mejores condiciones de las que ahora podría proporcionar la Liga de Colonia.

El Departamento no es tan gran-

de y sin embargo no nos conocemos y no debemos olvidarnos de aquella frase de Constancio C. Vigil: «Para amarse es preciso conocerse».

SONRISAS DEL CAMINO

Ahi van. Ello nos prueba que el esfuerzo hecho y el por hacer de FOR-EVER! les ha merecido a varios colegas departamentales un franco aplauso, el que sinceramente agradecemos.

Como decimos, ahi van las sonrisas y si eres perpicaz lector, has de encontrar también las zarzas en este ligero comentario.

«FOR-EVER!»

Así se denomina un periódico «deportivo-social» que el miércoles surgió a la luz meridiana del pueblo deportista colonense sin reparar en las sonrisas o en las zarzas del camino, por «el poco interés que a los colegas coterráneos les merece el deporte» y que saluda a la prensa «si la prensa lo contesta».

Contestamos y le deseamos larga vida».

La Acción.

«FOR EVER!»

Ha aparecido en esta ciudad este periódico sportivo, bajo la dirección de entusiastas jóvenes, que sin temblar en los obstáculos que siempre se presentan, vienen dispuestos a luchar por sus más caros ideales, que son los deportes en general.

De su lectura amena e interesante, venos que en ella hay corazón para llenar un vacío que tanto se hacia sentir en Colonia.

Adelante compañeros a luchar por el deporte!

La Opinión.

«FOR-EVER!»

Con incontenibles bríos atléticos y arrestos «olímpicos», viene al estadio de la prensa colonense, una revista deportiva, titulada como es-

te suelto.

Deseámosle una eficaz influencia en las tareas que inicia con rectos shoot, y que, serenamente sepa encuazar sus campañas pro deportes.

La Democracia.

«FOR-EVER!»

Ha llegado a nuestra mesa de trabajo una publicación coloniense cuyo título es el que ponemos a la cabeza de estas líneas, y que lleva por lema deportivo social.

Agradecemos su envío.

Helvetica.

LIGA D. DE FOOTBALL

SESION DEL VIERNES

Sesionó el viernes último la Liga Departamental de Football, haciendo acto de presencia los miembros señores Francisco G. Moreno, José L. Gutiérrez, Juan Leonar—hijo— y Seraffín Cordero Criado, asistiendo además los delegados de Central, Peñarol y Plaza, señores Washington J. Torres, Manuel Acevedo y Francisco M. Leguizamón respectivamente, adoptando entre otras, las siguientes resoluciones:

Designar secretario de la corporación al señor Washington J. Torres y tesorero al señor José L. Gutiérrez. Adherirse a la campaña pro fusión del football uruguayo, iniciada por la Liga de Rivera. Autorizar al jugador Vicente López, para que pueda actuar por el club Peñarol de esta localidad. Nombrar al señor Isidro Bravo para que dirija el match que por el campeonato «La Epoca», deberán disputar los primeros equipos de Central y Peñarol, el domingo próximo. Sesiónar todos los miércoles.

ABRAN CANCHA!!!

Hay palabras gauchas, grandes en su significado.

El articulista siempre ha tenido esa manía, lo que explica su preferencia, la que debe atribuirse a su admiración, a todo lo que tenga ese sabor de las cosa de la india-

da. Pero...abordemos el tema:

¿Quién es estos pocos días no se ha sentido uruguayo, gran patriota, deportista y esas cosas..?

Y conste que no han sido solo los jóvenes, también los viejos se han sentido futbolistas, de pantalones cortos y al aire las velludas piernas.

Muchos inaptos e ineptos fi-fi, ruborosos, leves, presumiendo de deportistas. Tantas chicas abrileñas que se sonrojan solo al pensar que pueden vérselas demasiado las sedosas medias si juegan al tennis. La eterna enfermedad de siempre.

Si algún día, Dios de Dios, precisaramos del patriotismo, veríamos a los primeros buscar seguros escondites, a los otros metidos en barricadas de fideos embarcarse aunque más no sea en el bote de don Pablo, y a ellas, las de siempre, esperar a que venga el sustituto.

Hubo de todos en estos días de fiebre, pero hoy no encontramos ni la décima parte de los pseudos deportistas que vimos desfilar por todos los lugares.

Ahora, pasado todo, veremos otra vez a esos buenos e inofensivos indiferentes, entornar los ojos pudiéndome al ver a otros de su sexo probar en las «lides» que son sanos y viriles.

Hay que probar en esas luchas caballerescas al aire libre, que existe una nueva raza que es capaz de todo, dejemos a una lado esos chiches y cosas de Music Hall y pensemos que lucir una pierna es más decente que bailar un tango «remolón»...y ganaremos plata.

Más aún, somos pesimistas, pero es un deber del que escribe exprender en las críticas las miserias humanas, sino deja de ser tal, para ser uno de los tantos que ambulan por ahí llenos de misterio, con melenas de apache y pretensiones de filósofos.

En nuestro concepto la mujer debe equiparse en todas las manifestaciones de la vida, al hombre; siempre dentro de su sexo y para ello debe ser fuerza y la fuerza no se adquiere tanteando ni con los procedimientos de Voronoff.

Si es verdad que estudiando conseguimos fuerzas intelectuales, tam-

bien con la educación física, se adquieren enseñanzas que nos hacen fuertes físicamente.

Es necesario emanciparse de esos preceptos sociales, y si, siguiendo la ley de la natura se tropieza en el camino con el hombre capaz, no será preciso mirar la conveniencia o a don direno, para que unidos, afrontar las tempestades que pueda depararnos el destino y el hombre debe ser tal, no un guinapo petulante y cursi.

Todo el programa de esos hombres se reduce a ser considerados personas gratas a las «chicas románticas y melindrosas que sueñan todavía con el príncipe alado».

La vida es cruel y muchas veces, felices llegamos a la cima para sumergirnos desde allá entre el lodo del pantano.

Colaboraciones espontáneas

ELOCUENTE ENSEÑANZA

Para FOR-EVER!

Obscura, pobre, efímera era la campaña que se les auguraba a los actuales campeones olímpicos de footb ll.

Alguien ha dicho con sobrada razón «Veíamos a los europeos a travez de un cristal de aumento, y no podíamos concebir que los nuestros conquistarán el más alto cetro dentro del football.

Elocuente ha sido la enseñanza, sesenta mil personas vieron izar al topo del mastil de honor de Colombes, el pabellón que consagrara a los uruguayos.

La niebla se dispó, y al disiparse ésta, aparecieron los «nuestros» sobre un fondo clarísimo que no dió lugar a dudas eran los mejores footballers del mundo.

Todo esto me induce a pensar lo siguiente:

¿No verán los colonienses, aumentado, sumamente aumentado, el atletismo montevideano?

¿Acaso a muchachos fuertes como Ayerra, Badín, Cutinella, Moris etc., les faltan cualidades como para poder competir con consagrados de la talla de Felito, Pizza, Bastos,

Gradín?

¿No son nuestros muchachos excelentes jugadores de Basket-Ball?

Para algunos rutinarios que no saben el caudal que tienen, tal vez sea esto una quimera.

Quisiera que los jóvenes colonenses se presentaran convenientemente preparados a los próximos campeonatos nacionales para ver caer ídolos montevideanos ante el empuje y el carazón de los nuestros.

¡Atletas de Colonial lo de los footballers uruguayos parecía un cuento; hoy es una palpable realidad.

Elocuente ha sido su ejemplo; imitadlos y veréis coronados vuestros más grandes esfuerzos con el laurel de la victoria.

CLARENCE.

Del Sr. Alberto F. Suppici

EDUCACIÓN FÍSICA

"LOS JUEGOS"

"El cuerpo es el sirviente del alma y su sirviente debe ser robusto"

ROUSSEAU.

Como medio de educación física, los juegos responden a dos necesidades higiénicas: el ejercicio y el placer.

Todos los juegos obedecen a estas dos necesidades en mayor o en menor grado a aquellos que traen consigo el placer sin requerir un esfuerzo muscular considerable en su ejecución, se denominan juegos recreativos. Aquellos cuyo principal objeto es el trabajo muscular y también acompañados del placer, se llamarán ginnásticos.

El niño sujeto a la disciplina de la escuela, cansado por la fatiga que el exceso mental de aplicación le produce, necesita y desea un cambio total de ocupación, que de libertad a su actividad hasta entonces contenida. Esta necesidad se llena con la acción saludable del juego.

Los miembros adormecidos recobran su libertad, la tensión producida por la aplicación mental, es entonces removida y una excitación agradable ocupa su lugar, la respi-

ración se hace, la circulación de la sangre aumenta y el espíritu se reanima y alegra.

Un cambio completo ha llenado lo que es en la niñez una necesidad por excelencia, el movimiento.

Los juegos apropiados para los niños, son aquellos que permiten el libre movimiento de todos los músculos del cuerpo, que requieren poca excitación y que admiten el uso desosegado de la voz.

Los niños son por lo general adictos a estos sports; y con frecuencia notamos que los que son más juguetones, suelen poseer un físico robusto cuando adultos; mientras pueden notarse, como regla general que los que llevan una niñez quieta son los más débiles y delicados en su edad madura.

Al seleccionar los juegos para los niños es necesario seguir las leyes de la naturaleza. El juego es el único medio por el cual puede conseguirse el desarrollo físico, y la educación física de los niños para que sea beneficiosa debe asemejarse en lo posible al juego; de otro modo queda anulado el fin que éste se propone.

Los juegos recreativos poseen la inapreciable ventaja de excitar el entusiasmo y el estímulo entre los niños; de estimular sus poderes de iniciativa y de acostumbrarlos a una acción rápida y beneficiosa.

Además de desarrollar el físico, estos juegos ejercen una influencia poderosa en la formación del carácter individual. Promueven el buen humor, dan confianza en sí mismo, la paciencia, la tolerancia, el coraje, la vivacidad, y la rapidez en el juicio, como así también el desarrollo de la cooperación en los juegos de competencia y de teams, tales como en las carreras de postas etc. etc. al mismo tiempo que acostumbran al alumno a gobernarse a sí mismo. (Seef. Control).

Parte del éxito obtenido en la vida futura del niño, puede ser atribuida a las cualidades desarrolladas en la niñez, por la práctica saludable de juegos recreativos e higiénicos que obedezcan a la leyes fisiológicas y adecuados a las edades de los niños.

Los efectos beneficiosos de una

temprana educación física no son enteramente perdidos, por que aunque en la vida de adulto se ocupe el individuo a materias diversas que lo alejen de los ejercicios físicos, si la ocasión se presenta, podrá satisfacer con ventaja alguna forma de trabajo muscular del cual tantos beneficios físicos y mentales derivan.

Los niños al practicar los juegos favoritos, repiten muchas veces ciertos y determinados actos musculares; mientras otros movimientos igualmente benéficos, son rara vez ejecutados. Aquellos músculos empleados en dichos actos ejecutan más trabajo que los demás trayendo por consecuencia, desarmoria en el desarrollo de las masas musculares.

Continuará.

ATLETISMO

Como dijera un cronista del «Farro de Vigo» al referirse a la primera presentación hecha por el elevado celeste en aquella ciudad, «por Vigo ha pasado una ráfaga olímpica», nosotros decimos ahora: por Colonial pasa una ráfaga atlética.

Los que estamos al tanto de lo que ha acontecido hasta hoy, ya que mucha gente piensa con criterio obtuso que los deportes solo pueden practicarlos algunos entusiastas del sexo fuerte sin entrar a considerar que la educación física es tan necesaria como la del intelecto, debemos sentirnos entusiastas ante el espectáculo netamente deportivo, que ofrece Colonial: concursos internos, concursos inter-clubs, programas de fiestas atléticas a realizarse etc.

El domingo último tuvo lugar en la plaza de deportes, un concurso atlético entre menores de los clubs «Plaza de Deportes» y «Uruguayo», efectuando las siguientes pruebas:

Salto largo: 1.º J. A. Pirán, 4'22;

2.º F. Tort, 3'97, y 3.º E. Zunino,

3'58. Todos del Plaza.

Lanzamiento de la bala: 1.º F. Tort, 7'97; 2.º Emilio Ayerra, 7'20, y 3.º R. Pérez. Los dos primeros del Plaza y el último del Uruguayo.

En el partido de basket-ball jugado entre equipos de estos clubs, el triunfo correspondió al Plaza.

Total puntos, Plaza 25, Uruguayo 5.

Próximamente daremos detalles del concurso a realizarse entre los clubs América-Las Piedras y de las pruebas programadas para el 18 de Julio por la dirección de la plaza de deportes.

CAMPEONATO "LA EPOCA"

CENTRAL I . PEÑAROL O

En Rosario el combinado rosarino vence al helvético por 2 goals a 1

Central v. Peñarol

En la cancha de Central y a las órdenes del referree de la Liga Carmelitana señor Comesaña, dirimieron supremacias las primeras escuadras de los clubs del epigrafe.

Eran las 14 y 30 cuando el arbitro alistó los cuadros que se presentaron así constituidos:

CENTRAL: Pardini; Allietti y Rusconi; Torres, Larrosa y Arroyo; González, Martínez (M.), Martínez (E.) y Lainatti.

PEÑAROL: Terragona; Mallari-ni y González; Badín, Lazza y Portugal; Fernández, Portela, Torres Villanustre y Acevedo.

Desde el vamos los aurinegros se «tiran» a la ofensiva dando trabajo a la zaga celeste pue despejando reiteradamente las cargas del quinteto prescindido por Torres.

La línea media centralense que actua solo con dos hombres es insuficiente, lo que da lugar a que intervengan Rusconi y Allietti que salvan la situación.

Los ágiles celestes cargan de cuando en cuando aisladamente, facilitados por los backs peñarolenses que se adelantan temerariamente.

El referree anula un goal marcado por Torres de un fuerte cabezazo por supuesto foul de éste.

Sigue apurando Peñarol sin que que sus forwards cristalicen el esfuerzo colectivo, debido a la falta de shoots.

Han transcurrido treinta minutos, Badín hace foul a González, el tiro libre lo ejecuta el último yendo la pelota a caer frente a la valla custodiada por Terragona, sale éste en procura de la ball, que se le escapa, momento que aprovecha Lainatti que venía a la carrera, para vencer con un tiro corto la ciudadada aurinegra.

El tanto es largamente aplaudido por los parciales centralóficos.

Enseguida registramos un conato

de avance de los ágiles de Central que para González. Vuelven los aurinegros por sus fueros entreteniéndose en hacer «cositas» que no dan resultados positivos. Anotamos varios tiros desviados de Fernández y Acevedo y minutos después del half-time,

SEGUNDO TIEMPO

El juego desarrollado en este time por ambos equipos, tiene las mismas características del anterior, un team que acecha constantemente pero sin lograr ver coronados sus esfuerzos y otro que se defiende con valentía longrando descollar el triángulo final. Sin variantes en el score, termina el encuentro con el siguiente resultado:

Central..... 1

Peñarol..... 0

IMPRESIONES

El domingo hemos presenciado uno de esos partidos lento y sin jugadas dignas de mención, salvo raras excepciones los jugadores de uno y otro team demostraron absoluta falta de training, pues en la segunda etapa del encuentro daba la impresión de que estaban jugando un match de práctica, la mayoría de los hombres ya no hacían por la riña. Se lucieron por el ganador, la pareja de backs y Lainatti y por el vencido, Lazza fué el mejor de sus hombres, los demás tuvieron una actuación mediocre.

El referree señor Comesaña correcto y enérgico.

Rosarios v. Helvéticos

En el match realizado el domingo último en la vecina localidad de Rosario, entre los equipos combinados de las Ligas rosarina y helvética, resultó ganador por dos goals a uno, el seleccionado local.

Los tantos del equipo vencedor fueron hechos por González Torres y el del vencido por Häberli.

El encuentro resultó sumamente interesante, habiendo hecho gala ambos equipos, de un juego elegante y rápido, pues a pesar de que el triunfo correspondió a los rosarinos sus contrincantes se hicieron acreedores por lo menos a un empate, por haber deplegado un juego tan eficaz como el de sus vencedores.

"Club Plaza de Deportes" (Menores)

En reciente asamblea efectuada por este club deportivo local a objeto de renovar sus autoridades, salió electa la siguiente comisión directiva:

Presidente: Antonio González; vice: Julio C. González Moreno; Secretario: Arnaldo Picasso; tesorero: Julio Pirán y vocales: Juan J. Landini, Angel Firpi y Arturo A. Hernández.

COPA "LA EPOCA"

Estado actual

	PJ	G	E	P	PF	PC
Central	4	2	1	1	5	3
Plaza	3	1	2	0	4	2
Peñarol	3	0	1	2	1	5

Segunda división

	PJ	G	E	P	PF	PC
Peñarol	3	3	0	0	6	0
Central	2	0	1	1	1	3
Plaza	3	0	1	2	1	5

Partidos para el domingo

Es muy probable que el próximo domingo jueguen el último match por el campeonato «La Epoca», los primeros teams de Plaza y Peñarol, y por el campeonato de su categoría las segundas de Central y Plaza.